

在叙被绑近两年 美记者24日获释

美国国务卿约翰·克里24日证实,2012年在叙利亚遭绑架的美国记者彼得·西奥·柯蒂斯当天获释。

克里说,现年45岁的柯蒂斯是被叙利亚极端组织“救国阵线”绑架的。这一组织与“基地”组织有关联,并一直与叙利亚政府军作战。

美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯24日说,柯蒂斯已经到达叙利亚之外一个安全的地点,预计将很快与家人团聚。

美国白宫发表声明说,美国总统贝拉克·奥巴马已经得知柯蒂斯获释,对此同样感到高兴和欣慰。声明还说,美国政府将继续尽一切努力解救其他美国人质。



彼得·西奥·柯蒂斯 新华社/路透

卡塔尔斡旋

克里说,为解救柯蒂斯和其他在叙利亚的美国人质,美国曾经与20多个国家接触,寻求帮助。

联合国24日发表声明说,联合国为柯蒂斯获释提供了帮助。

声明说,柯蒂斯于当地时间24日晚在戈兰高地一个小村庄被移交到联合国维和部队手中。在接受体检后,他被移交给美国政府代表。

美国政府一名高级官员透露,柯蒂斯随后被送往以色列城市特拉维夫。

一名联合国高级官员说,柯蒂斯是在卡塔尔方面的努力下获释的,相关谈判由卡塔尔完成。柯蒂斯获释的消息也最先由卡塔尔半岛电视台报道。

卡塔尔外交部24日晚证实,卡塔尔成功让柯蒂斯获释。卡塔尔通讯社援引一份政府声明说,卡塔尔为柯蒂斯获释进行了“不懈努力”。

家人感谢

在获知柯蒂斯获释的消息后,他的家人发表声明,感谢美国和卡塔尔政府,以及其他提供帮助的人。

柯蒂斯的母亲南希在声明中说:“请相信我们将永怀感激之情。”

声明说,柯蒂斯2012年10月进入叙利亚后不久遭到绑架,此后被“救国阵线”或其分支组织“关押。声明还说,参与斡旋的卡塔尔政府代表多次告诉他们,没有支付赎金。

德国人质6月获释

德国媒体24日报道,一名在叙利亚被极端组织“伊斯兰国”劫持为人质的德国男子今年6月已获释。报道暗示德国政府向绑匪缴纳了数百万美元的赎金。

该男子姓名尚未公开,现年27岁,来自德国东部的勃兰登堡州。他2013年6月以提供人道主义援助为

由来到叙利亚,随后同家人失去联系,后来被证实遭“伊斯兰国”绑架。

德国《星期日世界报》报道,男子的家人今年年初收到一封电子邮件,附件包含一段视频。视频显示,绑匪在德国人质面前处决了另一名人质,并提出赎金要求。德国联邦刑事警察、联邦情报局和外交部等随

后与绑匪进行了数月的谈判。

这家媒体援引“参与调查人士”的话报道称,德国当局做出“实质性考虑”,以确保人质获释。报道称,付出某些东西,换取了获释,但没有提供细节。

报道也提到,德国政府“否认以任何形式缴纳赎金”。

日本人质未获释

取汤川遥菜获释。不过,“伊斯兰阵线”消息人士认为,鉴于眼下状况,汤川短期内可能无法获释。

“伊斯兰阵线”地方指挥官称,汤川14日在阿勒颇郊外被“伊斯兰国”武装人员挟持,有消息称他已经被转移到市郊的巴布。“伊斯兰阵线”22日派遣谈判人员前往巴布。

汤川遥菜42岁,在东京经营一家“私人军事企业”,向雇主提供雇佣兵。“伊斯兰阵线”称,汤川遥菜赴

叙后,参与“伊斯兰阵线”武装人员行动。获知汤川被挟持,“伊斯兰阵线”一直在试图联系“伊斯兰国”。

“伊斯兰阵线”和“伊斯兰国”虽同为反政府武装,但双方关系敌对。

“伊斯兰国”先前在互联网上发布声明,称抓住一名“日本间谍”。共同社报道,日本官员18日在土耳其与叙利亚境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”领导人见面,寻求后者协助。据新华社

美国记者被斩首后续

头号嫌犯身世曝光 弃豪宅去参战

据英国《每日邮报》8月24日报道,阿卜杜尔-马吉德·阿卜杜尔-巴里曾是伦敦街头一位很受欢迎的说唱歌手,但其却变成斩首美国记者詹姆斯·福利的首要嫌犯之一。

巴里的“脸谱”账号日前曝光,展示了其变成残忍嫌犯的过程。巴里曾以吉尼的名字在伦敦街头表演,名声日显。但他却放弃自己的演艺事业,离开父母留给他的价值100万英镑的豪宅,前往叙利亚参战。巴里在“脸谱”上的大量照片凸显了其“堕落过程”。

早期照片显示,巴里穿着阿迪达斯等品牌服装在工作室中表演,另一张照片则显示他在挑衅防暴警察。其他照片包括其身穿军装,戴着面具,挥舞机关枪、AK-47以及M16冲锋枪等。这些照片可以追溯到2012年,现在都已被删除。

朋友们称,巴里是个很有天赋的歌手,很可能成为大牌明星。人们很想洞悉巴里的大脑,看看一个天才年轻人是如何变成渴望报复的极端分子的。综合

记者被俘生活曝光 与狱友玩游戏度日

美国媒体8月24日报道,近日遭“伊斯兰国”武装杀害的美国记者詹姆斯·福利曾在叙利亚关押期间请求一名即将获释的人质帮他为家人捎话。目前,脸谱网“释放詹姆斯·福利”主页上公布了这些内容。

福利回忆了他和父母及朋友共同度过的时光。他说:“我还记得和父亲去购物,记得和母亲长时间骑自行车,记忆中那些美好的家庭时光和亲友的梦想让我摆脱牢笼的桎梏,快乐汇聚心间。”福利还称,“我知道你们在思念我,在为我祈祷,我为此而感激。每当我祈祷的时候都能感受到你们,我祈祷你们坚强下去,信念不灭。即使在黑暗中祈祷,我依旧能感受到你们的心跳。”

与此同时,福利还谈到了自己被俘期间的生活,他说:“我们18人身处同一间单人牢房,这也帮助了我。我们曾长时间地阔谈电影、琐事和体育。我们也曾用牢房废物下跳棋、象棋,玩征服世界的游戏。我们举办锦标赛,提前几天为游戏或演讲积极筹划。游戏和开导对方能让时间过得很快,他们给予了我极大帮助。我们一遍又一遍地讲着各自的故事,用笑声打破紧张的氛围。”据《中国日报》



詹姆斯·福利的父母约翰·福利(左)和黛安娜·福利 新华社/美联

泰国国王正式任命 陆军司令担任总理

泰国国王普密蓬·阿杜德25日签署御令,正式任命“全国维持和平秩序委员会”主席、陆军司令巴育为泰国第29任总理。巴育当天在陆军总部接受了国王御令。

当天泰国电视台统一播出御令发布仪式。国会秘书长宣读了国王御令。御令中说,国家立法议会通过投票一致同意巴育为总理,巴育是资质合格且令人放心的人选,因此批准巴育任泰国第29任总理,从现在起负责管理国家。随后巴育向国王照片行礼,代表接受任命。

本月21日,泰国国家立法议会召开会议选举过渡政府总理,作为唯一候选人,巴育以191票同意、3票弃权的票数当选。按照泰国临时宪法,立法议会负责推举总理,国王批准后正式生效。据新华社

印度寺庙发生踩踏 约70人死伤

印度官员25日说,印度中部一座印度教寺庙当天发生踩踏事件,造成至少10人丧生,另有约60人受伤。

这座寺庙位于印度中央邦东部奇特拉科奥特地区一座圣山上。当天凌晨,许多朝圣者在寺庙集会,参加宗教活动。

当地警官维奈·库马尔·辛格通过电话对记者说,踩踏事故发生于25日凌晨5时30分左右,有5名男性和5名女性丧生。

目前,印度当局正在调查此次踩踏事故发生的原因。中央邦首席部长希夫拉杰·辛格·乔汉已经决定给予每位遇难者家庭20万卢比(约3300美元)的赔偿。

张伟(新华社供本报特稿)

刚果(金)确诊 埃博拉病例

刚果(金)卫生部长费利克斯·卡邦格·农比·穆克万帕24日确认,刚果(金)确诊两例埃博拉病例。

这名部长说,北部赤道省8名出现发热和出血症状的患者接受检测,结果显示,两人埃博拉病毒检测呈阳性。“我宣布,赤道省博恩德的杰拉地区出现埃博拉疫情。”

杰拉地区位于刚果(金)首都金沙萨以北大约1200公里处。路透社援引费利克斯·卡邦格·农比·穆克万帕的话报道,两例确诊病例中,一人感染苏丹埃博拉病毒,另一人感染的病毒为高致死率的苏丹和扎伊尔混合亚型。

刚果(金)与本次暴发疫情的主要国家几内亚、塞拉利昂、利比里亚和尼日利亚均不接壤。但埃博拉病毒最早于1976年在刚果(金)北部的埃博拉河附近地区被发现,此后刚果(金)发生过数次疫情。

闫洁(新华社供本报特稿)

世卫组织工作人员 感染埃博拉病毒

总部设在日内瓦的世界卫生组织24日发表公报,确认该组织派往塞拉利昂的一位工作人员被查出感染埃博拉病毒。

公报说,这位感染埃博拉病毒的工作人员目前正在接受治疗。公报没有透露患者的其他信息。

自埃博拉疫情在非洲西部暴发以来,世卫组织已向几内亚、利比里亚、尼日利亚和塞拉利昂派遣了约400名工作人员。这是世卫组织首次出现工作人员感染埃博拉病毒。据新华社

火线
传真

“伊斯兰国”夺取叙空军基地 被俘人员可能遭杀害

叙利亚官方媒体和一些观察组织说,极端组织“伊斯兰国”24日攻占位于叙东部拉卡省的塔卜卡空军基地,使叙政府军失去了在这一地区的最后一处主要据点。

塔卜卡空军基地距离“伊斯兰国”所控制的首府拉卡市大约45公里。叙政府军在这里部署了数个战机中队以及直升机、坦克、火炮和弹药储存设施。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”说,“伊斯兰国”武

装人员19日开始发动大规模攻势,在数轮进攻后于24日冲破了政府军防线。叙利亚政府军曾派遣援军,多次发动空袭打死不少武装人员,但最终未能阻止基地被占领。

“叙利亚人权观察组织”说,自武装人员开始进攻塔卜卡基地以来,至少346名武装人员死亡、超过300人受伤;政府军方面有近200人阵亡,超过170人死于24日的战斗。

另外,大约有150名政府军士兵撤退中在基地附近被包围,可能

遭到俘虏。

最近一段时间,“伊斯兰国”在叙利亚东部和北部省份发动一系列攻势,试图巩固对这些地区的控制。塔卜卡是最近几周第三处被武装人员占领的政府军基地。

在先前的胜利后,“伊斯兰国”残忍处决了一些俘虏的政府军指挥官和亲政府武装人员并肢解他们的尸体。“叙利亚人权观察组织”说,塔卜卡基地被占领后出现了类似情况。据新华社